

Символы верности Отечеству

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Губернатор отметил, что выработка основных решений с учетом мнения широкой общественности позволила Орловской области добиться значительных успехов в самых различных сферах. Это касается и значительного роста бюджета региона, и развития аграрного и строительного комплексов, и инвестиционной деятельности, и образования, и восстановления древних центров православной культуры.

А.Г. Цветков обозначил ключевые позиции государственной политики в сфере геральдики, также остановился на проблемных вопросах. Александр Геральдович отметил, что слет союза проходит в регионе, богатом традициями, а также подчеркнул, что геральдическая работа на Орловщине имеет планомерный, целенаправленный характер и соответствует основным принципам государственной политики в этой сфере.

В подтверждение своих слов зампред Геральдического совета при Президенте РФ вручил губернатору Е.С. Строву свидетельства о государственной регистрации официальных символов (герба и флага) Орловской области.

Свидетельства о государственной регистрации официальных муниципальных символов получил и глава администрации Колпнянского района В.А. Громов.

Основную часть своего выступления А.Г. Цветков посвятил процессу развития систем наград, начиная с государственного и заканчивая муниципальными и корпоративными.

Получить государственную награду очень сложно, — сказал А.Г. Цветков. — Представление к такой награде весьма объемная и многоступенчатая процедура. Она включает массу согласований. И это вполне обосновано: получать государственные награды должны самые достойные граждане, имеющие исключительные заслуги. Необходимость развития наградных систем более низкого уровня объективна — это оперативная форма поощрения лучших работников. Государство приветствует такое движение. Любой субъект Федерации имеет право учреждать свои собственные награды.

Наградные системы регионов развиваются в России по-разному: где-то есть десять наград, а где-то — всего три. В одних регионах разделяют статусность почетных званий и наград, в других — нет. А.Г. Цветков высказал пожелание о том, чтобы региональные системы выработались на основе федеральной и на всей территории России действовала одна понятная всем гражданам схема. В последнее время органы государственной власти позиционируются в отношении бурной деятельности, развитой некоторыми



общественными организациями в сфере геральдики.

— Многие общественные награжденные проекты носят откровенно коммерческий характер, — сказал А.Г. Цветков. — А используемые награды зачастую выглядят более солидно по сравнению с государственными.

В качестве примера он привел деятельность Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка, Совета по общественным наградам России, Комиссии по награждению общественными наградами, Экспертно-редакционного совета по возрождению ордена Святого Александра Невского «За труды Отечеству» и других.

А.Г. Цветков отметил, что сами претензии некоторых общественных организаций награждать граждан за заслуги перед Отечеством — нонсенс. Такое право должно принадлежать исключительно государству.

Коммерческая схема у всех этих «общественников» приблизительно одна: представляются к награде VIP-персоны начиная с президента. Естественно, президент награду не принимает, но коммерсантам это и не важно. Главное, чтобы сам факт представления попал на интернет-сайты и в другие СМИ. Если же кто-то из известных людей, не разобравшись в сути происходящего, принимает награду, это становится мощным фактором маркетинга. Далее в регионы и ведомства поступают предложения составить награжденные списки на сотрудников. Вы-

глядит все солидно. Тут и анкеты, и награжденные листы, ну и, конечно, прайслисты прилагаются. Такого рода награды, как правило, вручаются в помпез-

ных организациях не должны быть подобны государственным. Не должно быть даже сходных элементов ни в оформлении, ни в названии, ни в положении о статусе.

Практику использования подобной схожести с наградами СССР А.Г. Цветков также считает весьма сомнительной.

— Необходимо системы наград всех уровней привести к одному знаменателю, общественные организации должны отмечать своих отличившихся членом знаками, соответствующими значимости их заслуг, — прокомментировал выступление зампреда Геральдического совета губернатора области.

Главный военный геральдист О.В. Кузнецов в своем выступлении остановился на правилах использования герба и флага Российской Федерации, а также гербов и флагов регионального и муниципального уровней. Закон требует строгого соблюдения правил субординации при совместном размещении этих флагов, а также гербов различного уровня.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.



ственных организаций не должны быть подобны государственным. Не должно быть даже сходных элементов ни в оформлении, ни в названии, ни в положении о статусе.

Практику использования подобной схожести с наградами СССР А.Г. Цветков также считает весьма сомнительной.

— Необходимо системы наград всех уровней привести к одному знаменателю, общественные организации должны отмечать своих отличившихся членом знаками, соответствующими значимости их заслуг, — прокомментировал выступление зампреда Геральдического совета губернатора области.

Главный военный геральдист О.В. Кузнецов в своем выступлении остановился на правилах использования герба и флага Российской Федерации, а также гербов и флагов регионального и муниципального уровней. Закон требует строгого соблюдения правил субординации при совместном размещении этих флагов, а также гербов различного уровня.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Хорошие традиции осенней ярмарки

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Пожалуй, самой многолюдной — и по количеству торгующих, и по наплыву покупателей — была ярмарка на Комсомольской площади. Только кооператоры ОПО «Союз Орловщины» привезли сюда продукции на 1,5 миллиона рублей, в том числе около 25 тонн картофеля, 13 тонн мяса, выращенного сельскими, около 20 тонн зерна. Орловские яблоки с румяными боками, колбасные изделия предприятия «Орловский бекон», молочная продукция Кромского маслодельного завода, вкусный хлеб Свердловского хлебозавода, сахар Отрадненского сахарного завода и многое-многое другое можно было купить на ярмарке дешевле, чем обычно.

Журналисты попросили губернатора поделиться впечатлениями, насколько высокие результаты сельскохозяйственного года соответствуют многолюдью ярмарки и представленным здесь товарам, ценам. Егор Семенович отметил, что этот сельскохозяйственный год особенный: по объемам производства, особенно зерна, мы не знали такого года даже в советское время. К уровню прошлого года производство зерна увеличилось на 78 процентов. В нашу область, даже в самые отдаленные районы, пришли крупные инвесторы. И на Орловщине впервые поставлена задача: вместо обычных 1,7 миллиона тонн зерна, которые область производила в советские годы, выйти на стабильное производство трех миллионов, а



может быть, даже четырех. Активно строятся современные животноводческие комплексы — свиноводческие, молочные. Ответил губернатор и на каверзный вопрос о ценах: если объем производства сельхозпродукции вырос, то почему не падают цены на нее? Егор Семенович объяснил, что они не могут упасть по двум причинам. Во-первых, резко, в разы, подскочила цена на горючее, на удобрения. Значительно увеличились транспортные расходы. Во-вторых, дорого стоит современная техника, которую стали закупать за гра-

ницей. Поэтому равного движения — по объемам производства сельскохозяйственной продукции и ценам на нее — нет. Но при этом губернатор отметил, что, несмотря на такие трудности, стоимость сахара, например, уменьшилась в Орловской области на 2,8 процента только за один месяц. Продовольствие за последний месяц выросло в цене всего на 0,6 процента — эта цифра ниже, чем в среднем по России, отметил Е.С. Стров.

Губернатора порадовало на ярмарке, что люди активно берут зерно — пшеницу, овес. А

фураж нужен тем, кто держит скот. Значит, будет больше крестьянского мяса. Егор Семенович отметил и такую деталь: горожане на ярмарке охотно покупали свинину с площади Поликарпова в Железнодорожном и на Октябрьской улице, рядом с магазином «Сберегайка», в Советском районе, будет сделан упор на торговле зерном, овощами, мясной продукцией, яйцами, растительным маслом. Добро пожаловать!

Л. ОРЛОВА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

«Единая Россия» начала реформу местного самоуправления

Сегодня в Москве на Старой площади откроется конференция «Единой России», где ее региональные представители объяснят смысл бюджета-2009, ведь партийный проект реформы местного самоуправления им уже обозначили в минувшую пятницу.

Впервые «Единая Россия» запускает реформу местного самоуправления через чисто партийные механизмы. По итогам прошедшего в пятницу заседания президиума Генсовета региональным отделениям предложено рассмотреть вопрос о переходе к мажоритарно-пропорциональной системе выборов представительных органов местного самоуправления, то есть речь идет о возможности избирать муниципальных депутатов, в том числе и по партийным спискам, в областных городах.

Такая же система сейчас используется при выборе региональных законодательных органов, а вот депутатским муниципальным уровнем партии (как парламентские, так и непарламентские) до сих пор пренебрегали, за исключением, например, Москвы. В рекомендации президиума Генсовета указано, что нынешняя мажоритарная система обладает существенными ограничениями «как по представлению и учету интересов всех избирателей в выборном органе, так и по использованию возможностей общегосударственных политических партий в решении актуальных вопросов развития и повышения качества

жизни граждан соответствующих муниципальных образований».

Руководство «Единой России» порекомендовало региональным представителям в областных столицах «подготовить и внести инициативы о внесении изменений в уставы муниципальных образований». При этом надо учесть, что более чем в 75 субъектах Федерации у единороссов — большинство в местных парламентах, а значит, добиться принятия этого решения уже к весеннему единому дню голосования им будет нетрудно.

Помимо избирательных инициатив, сразу после 12 октября партийцы могут приступить к подготовке новой программы «Единой России». Как показало прошедшее в прошлую пятницу заседание трех дискуссионных клубов на площадке Центра социально-консервативной политики в Москве, мысль переписать программу нравится всем, невзирая на разницу в окраске. Так, глава областного консервативного клуба Андрей Исаев заметил, что «с момента создания первого документа и мы как партия, и вся страна очень здорово продвинулись — нужно осмысление и описание этого процес-

са». «Новая программа партии будет соответствовать новым задачам в долгосрочный период, — согласен и координатор ЦСКП Юрий Шувалов. — Конечно, там должны быть прописаны идеологические основы партии, нужно их правильно написать, сформулировать ответы на те вопросы, которые могут возникнуть и у членов партии, и у сторонников, да и просто у граждан России». Глава государственно-патриотического клуба Ирина Яровая призвала не отказываться в новом документе от идеи суверенной демократии и консервативных концепций: «Мы не партия бизнеса, или крестьян, или учителей. Мы — партия национального единства. И мы должны направлять свои усилия на то, чтобы система государственных институтов в России обеспечивала бы объединение национальных интересов».

Эта инициатива показывает, что единороссы готовы отказаться от идеи инкорпорировать «Стратегию социально-экономического развития страны до 2020 года» в свои основополагающие документы. Как стало ясно в ходе дискуссии, главным образом из-за обилия экономических терминов и слишком большого объема документа. «Документ должен быть логичным, но не хлестким», — полагает Юрий Шувалов. «Программа партии — это партийная Библия», — находчиво добавил сторонник либерального клуба Андрей Макаров.

В Грозном появился проспект имени Путина

В воскресенье, 5 октября, президент Чечни Рамзан Кадыров подписал указ о переименовании центральной улицы Грозного в проспект имени Владимира Путина

Как заявил агентству «Интерфакс» мэр чеченской столицы Муслим Хучиев, таким образом отмечены «выдающиеся заслуги Путина в деле

борьбы с терроризмом, восстановления экономики, социальной сферы Чеченской Республики». Таблички с новым названием уже появи-

лись на фасадах домов по обе стороны проспекта Победы. 5 октября в Чечне отмечался день рождения президента республики, которому исполнилось 32 года, и 190-летие Грозного. В этот день также стартовали торжества, посвященные 420-й годовщине установления добрососедских отношений между Россией и Чечней.

Контроль станет жестче

В пятницу Президент России внес в Госдуму пакет антикоррупционных законопроектов.

Главный из четырех входящих в пакет документов — проект базового закона «О противодействии коррупции», в котором определяются основные принципы государственной политики в этой сфере: обеспечение прозрачности, конкуренции

и объективности при проведении конкурсов и заключении государственных или муниципальных контрактов, устранение необоснованных запретов и ограничений. Другие три законопроекта предполагают внесение правок в 25 действующих за-

конов, в том числе в Федеральный конституционный закон «О Правительстве РФ». Новые нормы предполагают, что в целях борьбы с коррупцией государство изберет из числа административных функций, но контроль за госслужащими будет усилен, а полномочия правоохранительных органов расширятся.

Уникальный учебно-тренировочный комплекс

Уникальный учебно-тренировочный комплекс для подготовки водителей Федеральной службы охраны (ФСО) России построен вблизи поселка Куваны в Подмосковье.

Как рассказал начальник центра по связям с прессой и общественностью ФСО РФ Сергей Девятков, новый автотренировочный комплекс на территории России.

Строительство автотренировочного комплекса началось в мае 2006 года. Общая площадь трассы автотренировочного комплекса составляет 66 тысяч квадратных метров, длина гоночного кольца — 1380 метров, сообщил Девятков. Среди оборудования — участок скользкого покрытия, препятствия динамического заноса, несколько рядов водных преград, специальная 60-метровая «ванна» для отработки действий во-

дителей при аквапланировании, дождевые установки. Представитель ФСО подчеркнул, что территория и оборудование автотренировочного комплекса позволяют одновременно организовать несколько учебных мест для обучения на любых автомобилях и мотоциклах — от доподготовки начинающих водителей до обучения по специальным программам для водителей гаража особого назначения и мотоциклистов почетного эскорта.

Нефтяные доллары возвращаются

Средства Фонда национального благосостояния могут разместить на внутреннем рынке.

Вероятность того, что российские нефтяные доллары будут использоваться внутри страны, становится все реальнее. На днях замминистра финансов Дмитрий Панин заявил, что «Минфин может скорректировать модель использования с учетом использования средств Фонда национального благосостояния».

И пояснил, что нельзя исключать возможность использования средств Фонда национального благосостояния на внутреннем рынке. Панин отметил, что Минфин уже разослал по ведомствам предложения, куда и как направлять российские нефтяные доллары. Предполагается, что они будут размещаться как в акции, так и в облигации. Если чиновники Минфина

предпочли не комментировать слова своего шефа, ясность решил внести депутат Госдумы Владислав Резник, выступая в парламенте, когда обсуждал антикризисный пакет законопроектов по стабилизации финансового рынка. Резник предложил пойти еще дальше и подумать о необходимости возврата всех вложенных средств. Сейчас они работают, поддерживая экономику той же Америки, а в случае возврата поработают на Россию.

Подготовил Виктор ЧАРПО.